УСТАВ
на

“СДРУЖЕНИЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ ”ПЕЙО КРАЧОЛОВ ЯВОРОВ“  - ГР. БУРГАС

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

ПРАВЕН СТАТУТ
Чл.1 /1/ СДРУЖЕНИЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ ”ПЕЙО КРАЧОЛОВ ЯВОРОВ“  - ГР. БУРГАС, наричано по-долу за краткост „СДРУЖЕНИЕТО“ е независимо и доброволно сдружение – юридическо лице с нестопанска цел, осъществяващо дейността си в съответствие с действащото в страната законодателство и настоящия устав.
/2/ Дейността на СДРУЖЕНИЕТО обединява усилията на родители, учители, общественици, научни и културни дейци, бизнесмени, които са съпричастни към просветното дело и готови да съдействат за развитието на училището.

НАИМЕНОВАНИЕ
Чл.2 /1/ СДРУЖЕНИЕТО ще осъщесвява дейността си под наименованието: “СДРУЖЕНИЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ ”ПЕЙО КРАЧОЛОВ ЯВОРОВ“  - ГР. БУРГАС“

СЕДАЛИЩЕ И АДРЕС
Чл.3 Седалището на СДУЖЕНИЕТО е гр. Бургас, а адресът на неговото управление е гр. Бургас, ул.“ Карлово“ № 21
СРОК
Чл.4 СДРУЖЕНИЕТО се учредява БЕЗ СРОК.

ДЕЙНОСТ В ОБЩЕСТВЕНА ПОЛЗА
Чл.5 СДРУЖЕНИЕТО ще осъществява обществено полезна дейност в съответствие с разпоредбите на закона и устава в интерес на учениците и учителите в училището, като ще разходва имуществото си за постигане на неговите цели и задачи.

ЦЕЛИ
Чл.6 Целите на  СДРУЖЕНИЕТО  са:
1.Обединяване усилията на учителите, родителите, обществеността, държавни и общински органи и други организации за подпомагане развитието на учебното и възпитателно дело в Основно училище „Пейо Крачолов Яворов“ – гр. Бургас;
2.Допълнително материално обезпечаване на учебния процес;
3.Приобщаването на младите хора към ценностите на гражданското общество;
4.Подпомагане и насърчаване инициативи в областта на образованието, интеграцията на различните социални и етнически групи в обществото, закрилата на децата;
5.Съдействие при организиране свободното време на учениците;
6.Стимулиране и подпомагане на ученици с изявени дарби, специфични умения, както и на деца със специални нужди.

СРЕДСТВА

Чл.7 За постигане на целите СДРУЖЕНИЕТО: 
т.1. Подпомага училищното ръководство;
т.2. Подпомага инициативите на учениците и учителите в училището;  
т.3.Обсъжда и прави предложения пред съответните органи за развитието или за разрешаването на текущи проблеми; 
т.4. Съдейства за подобряване материално-техническото осигуряване на учебния процес;
т.5. Издава и подпомага издаването на бюлетини и нформационни материали;
т.6. Участва при избора на учебници от педагогическия съвет, по които ще се обучават учениците от училищата;   
т.7. Издирва спонсори за подпомагане на училището, грижи се за осигуряване на допълнителни финансови и материални средства за училището;
т.8. Оказва съдействие при организиране на ученическото хранене, осигуряване на транспорт и решаването на други социално – битови въпроси на учениците и учителите от училището; 
т.9. Подпомага съдаването и реализирането на възпитателно – образователни програми по проблемите на учениците;
т.10. Участва в определянето на свободно – избираемата подготовка, на извънкласните и извънучилищни форми на работа с ученици и съдейства за тяхното реализиране; 
т.11. Подпомага и съдейства за вкючване на родители при организирането на свободното време на учениците;  
т.12. Предлага мерки за подобряване на дейността на училището;                                        
т.13. Организира обществеността за подпомагането на училището; 
т.14. Организира и подпомага обучение на родителите по въпросите на възпитанието и развитието на техните деца;
т.15. Подпомага дейността на училището в противодействието му срещу наркоманияна и други вредни влияния върху учениците;
т. 16. Подпомага социално слабите ученици;
ИМУЩЕСТВО
Чл.8 /1/ Имущесвото на СДРУЖЕНИЕТО се състои от право на собственост и други вещни права върху движимо и недвижимо имущество, вземания и други права, регламентирани в закона.

ИЗТОЧНИЦИ НА СРЕДСТВА
Чл.9 /1/ Настоятелството набира средства, които са необходими за постигане на целите по чл.6 от членски внос и имуществени вноски от членовете, стопанската дейност, предвидена в настоящия устав, както и от дарения от физически и юридически лица.                                          /2/ размерът на членския внос за всяка календарна година и срокът за внасянето му се определят с решение на Общото събрание взето с мнозинство от присъстващите.                             /3/ Размерът на имуществените вноски и начинът на внасянето им се определят с решение на Общото събрание, което се взема с мнозинство от присъстващите.
ПРЕДМЕТ НАДЕЙНОСТ
Чл.10 /1/ За постигане на целите си СДРУЖЕНИЕТО осъществява следната дейност:                = Управление на предоставени средства от държавата, общините, български и международни организации;                                                                                                                                                  = Управление на собственото имущество; 
=Издаване на информационни материали, литература, публикации;
=Изработване на авторски материали за популяризиране дейността на училището;
=Организиране на концерти, благотворителни вечери и празнични мероприятия за ученици и учители от училището;
=Организиране на извънкласни дейности;
/2/ Извършването на стопанска дейност от СДРУЖЕНИЕТО се подчинява на нормите на българското законодателства за съответния вид дейност.
/3/ При прекратяване на членството по някоя от причините посочени в устава, направените от съответния член имуществени вноски в полза на СДРУЖЕНИЕТО, като се използват за постигане на целите му. При ликвидация имуществените отношения се уреждат съгласно разпоредбите на ЗЮЛНЦ.
ПРЕДМЕТ НА ДОПЪЛНИТЕЛНА СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ
Чл.11 /1/ СДРУЖЕНИЕТО може да извършва допълнителна стопанска дейност, свързана с предмета на основната му дейност, като използва приходите от тази дейност за постигане определените в устава цели.
/2/ СДРУЖЕНИЕТО не разпределя печалба;

РАЗХОДВАНЕ НА ИМУЩЕСТВОТО
Чл.12 /1/ СДУЖЕНИЕТО може безвъзмездно да разходва имуществото;
/2/ Подборът на лицата и начинът на тяхното подпомагане от СДРУЖЕНИЕТО се извършва в зависимост от целта и финансовите възможности съгласно обявения ред и правилата за осъществяване на дейността. Информацията за реда, по който се извършва подбора, е общодостъпна и се вписва в централния регистър.
/3/За безвъзмезно разходване на имуществото на СДРУЖЕНИЕТО е необходимо мотивирано решение, взето от върховния орган на организацията с мнозинство 2/3 от всички негови членове, когато е в полза на:

1.Лица от състава на другите му органи и техните съпрузи, роднините им по права линия – без ограничения, по сребрена линия – до 4та степен, или по сватовство – до 2ра степен включително.                                                                                                                                         
2.Лица, били в състава на управилните му органи до 2 години преди датата на вземане на решението; 

3.Юридически лица, финансирали организацията до 3 години преди да датата на вземане на решение;

4.Юридически лица, в които посочените лица в т. 1 и 2 са управители или могат да наложат или възпрепятстват вземането на решения;

5.Политически партии в ръководните и контролните органи на които участват членове на ръководни и контрални органи на юридическите лица с нестопанска цел.                                                              /4/ СДРУЖЕНИЕТО не може да сключва сделки с лицата по ал. 3, т . 1, както и с юридически лица, които посочените лица са управители или могат да наложат или възпрепятстват вземането на решения, освен ако сделките са в очевидна полза на СДРУЖЕНИЕТО или са сключени при общи условия, публично обявени.

ЧЛЕНСТВО, ЧЛЕНСТВЕНИ ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ

ЧЛЕНУВАНЕ
Чл.13 /1/ Членуването в СДРУЖЕНИЕТО  е доброволно. Учредителите на СДРУЖЕНИЕТО, изброени в преходните и заключителни разпоредби на този устав са негови членове по право. 
/2/ Член на СДРУЖЕНИЕТО  може да бъде всяко дееспособно физическо лице, както и юридическо лице, които приемат целите и задачите на СДРУЖЕНИЕТО и желаят да работят за реализирането им.                                                                                                                   
Чл.14 /1/ приемането на нови членове се осъществява с подаване на заявление чрез Съвета на настоятелите до Общото събрание. При подаване на заявлението, кандидатът подписва писмена декларация, че приема устава на СДРУЖЕНИЕТО. 
/2/ Заявлението за приемане се разглежда на първо заседание на Общото събрание след постъпването му в Съвета на настоятелите.

ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ЧЛЕНСТВОТО
Чл.15 /1/ Членството се прекратява: 
т.1. С едностранно писмено волеизявление отправено до СДУЖЕНИЕТО;
т.2. Със смъртта или поставянето под пълно запрещение, респ. прекратяване на юридическото лице, член на СДРУЖЕНИЕТО;
т.3. С изключване;    
т.4. С прекратяване на СДРУЖЕНИЕТО; 
т.5. При отпадане при системно неучастие в дейността на СДРУЖЕНИЕТО или невнасянето на установените имуществени вноски.
Чл.16 /1/ Член на сдружението може да бъде изключен със решение на общо събрание по предложение на Съвета на настоятелите, когато:
- не изпълнява предвидените в чл. 19 задължения; 
- извърши други действия, които правят по-нататъшното му членство в сдружението несъвместимо.                                                                                                                                             Чл.17 /1/ Опадането се счита настъпило с вземането на решение за това от общо събрание, когато член на СДРУЖЕНИЕТО:
1. не е внесъл имуществената си вноска по чл. 9, ал. 3 в предвидения срок;   
2. не е внесъл или е просрочил две последователни вноски по членския си внос;  
3. е преустановил участието си в дейността на сдружението, като не е присъствал на повече от две последователни заседания на общото събрание.  
/2/ Горните обстоятелства се констатират от съвета на настоятеите по документите на СДРУЖЕНИЕТО, който докладва на общото събрание и след вземане на съответно решение, отразява отпадането в документацията на СДРУЖЕНИЕТО.

чл. 18 Прекратилият членството си член на сдружението е длъжен да направи просрочените имуществени вноски за периода на членството му.
ЧЛЕНСТВЕНИ ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ
Чл.19 /1/ Всички членове на СДРУЖЕНИЕТО имат равни права и задължения.    
/2/ Всеки член има следните права:                                                                                        
т.1 На един глас в Общото събрание;                                                                                 
т.2 Да избира и да бъде избиран в ръководните органи на СДРУЖЕНИЕТО;                   
т.3Да участва в разработването и осъществяването на целите на СДРУЖЕНИЕТО; 

т.4 Да получава информация за дейността на СДРУЖЕНИЕТО;                                     
т.5 Свободно да изразява мнението си по всички въпроси от компетенциите на

СДРУЖЕНИЕТО  и дейността на училището;

/3/ Всеки член е длъжен:                                                                                                     

т.1 Активно да съдзейства за изпълнение целите на СДРУЖЕНИЕТО;                        

т.2 Да спазва разпоретбите на този устав;                                                                           
т.3 Да спазва решенията на органите на СДРУЖЕНИЕТО;                                                       
т.4 Да не извършва действия уронващи престижа на СДРУЖЕНИЕТО;                       
т.5 Да оказва активно съдействие и да дава своя принос за реализиране целите на СДРУЖЕНИЕТО в съответствие със своите възможности.

/4/Всеки член е длъжен да внася членския си внос и да прави имуществени вноски в съответствие с решението на Общото събрание.
/5/ За задълженията на СДРУЖЕНИЕТО членът отговаря до размера на направените или дължими имуществени вноски. Членът не отговаря лично за задълженията на СДРУЖЕНИЕТО.

ОРГАНИ НА УПРАВЛЕНИЕ
Чл.20 /1/ Върховен орган на СДРУЖЕНИЕТО е Общото събрание и се състои от всички нвегови членове. Юридическите лица участват в събранието чрез лицата, които ги представляват.

/2/ Управителен орган на СДРУЖЕНИЕТО е Съветът на настоятелите.

Чл.21 /1/ Общото събрание: 
т.1 Изменя и допълва устава;
т.2 приема вътрешни актове за организацията и дейността на СДРУЖЕНИЕТО;
т.3 Избира и освобождава членовете на Съвета на настоятелите;   
т.4 Приема и изключва членове;
т.5 Взема решения за откриване и закриване на клонове;     
т.6 Взема рещения за участие в други организации;
т.7 Взема решения за преобразуване или прекратяване на СДРУЖЕНИЕТО; 
т.8 Приема основните насоки и програми за дейността на СДРУЖЕНИЕТО;    
т.9 Приема бюджета на СДРУЖЕНИЕТО; 
т.10 Приема отчета за дейността на Съвета на настоятелите; 
т.11 Взема решения относно дължимостта и размера на членския внос или на имуществените вноски;          
т.12 Отменя решенията на другите органи на Настоятелството, които противоречат на Закона, устава и други вътрешни актонве, регламентиращи дейността на СДРУЖЕНИЕТО
т.13 Взема и други решения предвидени в устава;
/2/ Решенията на Общото събрание са задължителни за другите органи на СДРУЖЕНИЕТО.  
/3/Решенията на Общото събрание подлежат на съдебен контрол относно тяхната законосъобразност и съответствие с устава. Споровете мога да бъдат повдигани пред съда от всеки член от СДРУЖЕНИЕТО  или Съвета на настоятелите в едномесечен срок от узнаването им, но не по – късно от една година от вземане на решението.

СВИКВАНЕ НА ОБЩОТО СЪБРАНИЕ
Чл.22 /1/  Общото събрание се свиква от Съвета на настоятелите по негова инициатива или по искане на трета страна от членовете на СДРУЖЕНИЕТО. Ако в последния случай съветът на настоятелите в двуседмичен срок не отправи писмена покана за свикване на Общото събрание, то се свиква от съда на седалището на СДРУЖЕНИЕТО по писмено искане на заинтересуваните лица или натоварено от тях лице. 
/2/ Поканата трябва да съдържа дневния ред, датата, часа и мястото за провеждане на Общото събрание и по чия инициатива то се свиква.
/3/ Поканата се изпраща лично до всеки настоятел, като екземпляр от нея се поставя на мястото за обявление в сградата, в която се намира управлението на СДРУЖЕНИЕТО, и /или/ интернет страницата на училището, най – малко един месец преди насрочения ден за Общо събрание.

КВОРУМ
Чл.23 Общото събрание е законно, ако на него присъстват повече от половината от всички членове на настоятелството. При липса на кворум събранието се отлага с един час по – късно на същото място и при същия дневен ред и може да се проведе, колкото и членове да се явят.

ГЛАСУВАНЕ

Чл.24/1/ Всеки член на Общото събране има право на един глас.
/2/ Член на Общото събрание няма право на глас при решаването на въпроси отнасящи се до него, неговия(та) съпруг(а) или роднина по права линия – без ограничения, по съребрена линия – до четвърта степен, или по сватовство – до втора степен включително.

/3/ Едно лице може да представлява не повече от трима членове на общото събрание въз основа на писмено пълномощно. Преупълномощаване не се допуска.
ВЗЕМАНЕ НА РЕШЕНИЯ
Чл.25 /1/ Решениета на Общото събрание се вземат с мнозинство от присъстващите. 
/2/ Решенията по чл. 21, ал.1, т.1 и т.7 се вземат с мнозинство две трети от присъстващите. 
/3/ По въпроси, които не са вкючени в обявения в поканата дневен ред, не може да се вземат решения.
СЪВЕТ НА НАСТОЯТЕЛИТЕ
Чл.26 Съветът на настоятелите се състои от три лица – членове на настоятелството, които се избират от Общото събрание за срок от две години.

ПРАВОМОЩИЯ НА СЪВЕТА НА НАСТОЯТЕЛИТЕ
Чл.27 Съветът на настоятелите:                                                                                                    
т.1 Осигурява изпълнението на решенията на Общото събрание;                                         
т.2 Разпорежда се с имуществото на СДРУЖЕНИЕТО при спазване изискванията на устава;                                                                                                                                                  т.3 Подготвя и внася в Общото събрание проект за бюджета;                                          
т.4 Подготвя и внася в Общото събрание отчет за дейността на СДРУЖЕНИЕТО;

т.5 Определя реда и организира извършването на дейността на СДРУЖЕНИЕТО и носи отговорност за това;                                                                                                        

т.6 Определя адреса на СДРУЖЕНИЕТО;                                                                         
т.7 Взема решения по всички въпроси, които по закон или съгласно устава не спадат в правата на друг орган;                                                                                                                         
т.8 Изпълнява задълженията предвидени в устава;                                                           
т.9 Приема правила за работата си.
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЪВЕТА НА НАСТОЯТЕЛИТЕ
Чл.28/1/ Съветът на настоятелите избира от своите членове за срок от две години председател, който ръководи дейността на Съвета.
/2/ Председателят участва в педагогическия съвет на училището и има право да внася за обсъждане материали. 
/3/По предложение на председателя Съветът на настоятелите избира своите членове заместник – председател и касиер на първото заседание след провеждане на Общото събрание, на което е бил избран нов председател или са били освободени най – малко половината от членовете на съвета.
/4/ Заместник – председателят подпомага председателя по въпросите, които са му били възложени от Съвета на настоятелите.

ПРЕДСТАВИТЕЛНА ВЛАСТ
Чл.29 /1/ СДРУЖЕНИЕТО се представлява от Съвета на настоятелите, който може да упълномощи председателя с тази функция, като определи обема на представителната му власт.
ЗАСЕДАНИЯ НА СЪВЕТА НА НАСТОЯТЕЛИТЕ
Чл.30 /1/ Заседанията на съвета на настоятелите се свикват и ръководят от председателя, а при негово отсъствие от заместник – председателя. Председателят е длъжен да свика заседание на съвета при писмено искане на една трета от неговите членове. Ако председателят не свика заседание на Съвета на настоятелите в седмичен срок, то може да се свика от всеки един от заинтересуваните членове на Съвета.
/2/ Съветът на настоятелите може да вземе решение, ако на заседанието му присъстват повече от половината от неговите членове.
РЕШЕНИЯ НА СЪВЕТА НА НАСТОЯТЕЛИТЕ
Чл.31 /1/ Решенията на съвета на настоятелите се вземат с мнозинство от присъстващите.  
/2/ Решенията по чл. 27 т.2 и т.5, както и за определяне на ликвидатор, се вземат с мнозинство от всички членове.
/3/ Съветът на настоятелите може да вземе решение и без да бъде провеждано заседание, ако протоколът за взетото решение бъде подписан без забележки и възражения от всички членове на съвета.

/4/ Решенията на съвета на настоятелите, които са взети в противоречия със Закона, устава или предходното решение на Общо събрание, могат да бъдат оспорвани пред Общото събрание по искане на заинтересуваните членове на УН, отправено в едномесечен срок от узнаването им, но не по – късно от една година от вземане на решението.

ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ВОДЕНЕ НА КНИГИ
Чл.32 /1/ СДРУЖЕНИЕТО води книги за протоколите от заседанията на колективните си органи. Ръководещият заседанието на колективния орган и лицето, изготвило протокола, удостоверяват и отговарят за верността на съдържанието му.
/2/ СДРУЖЕНИЕТО изготвя доклад за дейността си веднъж годишно, който трябва да съдържа данни относно:
1.съществените дейности, изразходваните за тях средства, връзката им с целите и програмите на организацията и постигнатите резултати;
2.размера на безвъзмездно полученото имущество и приходите от другите дейности за набиране на средства;
3.вида, размера, стойността и целите на получените и предоставени дарения, както и данни за дарителите;
4.финансовия резултат
/3/ Годишният доклад за дейността и финансовия отчет на юридическото лице с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност се представят на хартиен или електронен носител. Те са публични и се публикуват в бюлетина и интернет страницата на централния регистър.

ПРЕКРАТЯВАНЕ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО

ПРЕКРАТЯВАНЕ
Чл.33 Настоятелството се прекратява:                                                                                
т.1 С решение на Общо събрание;                                                                                              
т.2 С решение на Окръжния съд по седалището в случаите на чл. 13, ал.1 от ЗЮЛНЦ.
                                                            ЛИКВИДАЦИЯ
Чл.34/1/ при прекратяване на Настоятелството се извършва ликвидация. 
/2/Ликвидацията се извършва съобразно разпоредбите на ЗЮЛНЦ.

ИМУЩЕСВО СЛЕД ЛИКВИДАЦИЯ
Чл.35 /1/ Имуществото, останало след удовлетворението на кредиторите, се предоставя по решение на съда на юридическото лице с нестопанска цел, определено за извършване на обществено полезна дейност със същата или близка нестопанска цел, ако редът за разпределянето му не е уреден в устава или учредителния акт.                  

/2/ Ако имуществото не бъде предоставено по реда на ал.1, то се предава на общината, в която е седалището на прекратеното юридическо лице с нестопанска цел. Общината е длъжна да предоставя имуществото за извършване на възможно най – близка до целите на прекратеното юридическо лице с нестопанска цел общественополезна дейност. Разпределянето на останалото, след удовлетворяване на кредиторите имущество се решава от Общото събрание.

ЗАЛИЧВАНЕ НА СДРУЖЕНИЕТО
Чл.36 След разпределяне на имуществото ликвидаторът е длъжен да поиска заличаване вписването  на СДРУЖЕНИЕТО от Окръжния съд по неговото седалище.
ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
§1. Този Устав е приет на учредително събрание за създаване на „СДРУЖЕНИЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ ”ПЕЙО КРАЧОЛОВ ЯВОРОВ“ - гр. БУРГАС“, проведено на 30.05.2008 г. в гр.Бургас.                                                                

§2. За неуредените в този Устав случаи, както и относно тълкуването и прилагането на неговите разпоредби се прилагат разпорадбите на Закона за юридическите лица с нестопанска цел.
